

якъ-то казва Джонъ Бекьянъ, бѣ съ- гласно съ негова-тѣ кучешка на- турѣ.

Гели, кой-то ся бѣ натѣпкалъ съ вечерне-то ястиѣ и питиѣ, поченаѣ да осѣща въ себе си възвыщеніѣ и размиреніѣ на нѣравственни-ти си способности — явленіѣ коѣ-то ся повтаря не рѣдко въ подобни обстоятелства съ Джемсмѣни, кой-то имають таково важно и съзерцателно настроѣніѣ.

Ну Томъ, каза той, ты наистинякъ прѣкаляваш; азъ всѣкогы съмъ ти говорилъ. Ты знаѣешь, Томъ, мы чѣсто смы ся разговаріали съ тебе за той-зи предметъ тамъ долу въ Начезъ. И азъ ти съмъ доказвалъ че трѣбѣ да ся обхождамы съ тѣхъ по мякко, и съ таково добро обхожданіѣ и на тойзи свѣтъ ще ни бѣде по добрѣ и на другий-тѣ свѣтъ ще найдемъ по добро мѣсто въ царство-го Небесно, кога дойде время, и това не іе за забраваніѣ, ты знаѣешь.

Ба! извыка Томъ, заръ азъ не знаѣю? — не мя правете да ся разболѣѣю отъ ваши-ти глупости, стомахъ-тѣ ми іе и безъ това развалень, и Томъ испи полвинаѣ чашѣ простѣ ракіѣ.

— « Азъ повтарямъ, каза Гели, и ся истегна на столъ-тѣ си, и поченаѣ выразително да ся криви. Азъ искамъ да кажѣ, че всѣкогы съмъ ималъ тѣхъ мыслѣ: да карамъ трѣговниѣ-тѣ си догдѣ испечелѣ доста иманіѣ, колко-то іе възможно. Нѣ трѣговниѣ-та не іе сичко, иманіѣ-то

не іе всичко на свѣтъ-тѣ; Мы имамы душѣ. Не мя іе грыжѣ ако мя чоуѣтъ, че казвамъ това трѣбѣ да ся справѣ добрѣ съ нѣѣж. Азъ вѣрвамъ въ религыѣ-тѣ, и прѣзъ тыя дни, кога си заврѣшь работѣ-тѣ чисто и гладко, ще помыслѣ и за душѣ-тѣ си и за другы подобни предмети; И зачо му іе на чловѣка да прави зло повече отъ колко-то му іе нужо? Азъ мыслѣ че не іе блѣгоразумно това!

Ты ще помыслишь за душѣ-тѣ си! повтори Томъ, съ прѣзрѣніѣ; земи голѣмы очила за да найдешъ душѣ въ тебе. Подобрѣ и не ся грыжи за нѣѣж. Ако ты процѣди діаволь-тѣ прѣзъ най тѣнко-то сито, истина нишо не ще да найде.

— Е, Томъ ты вече хулишь, « Ка- за Гели, зачо да не приѣмешъ слова-та ми съ драго срѣдце, кога говорѣ за добро-то ти?

— Прихани си ты языкъ-тѣ каза Томъ срдито. Азъ съмъ готовъ да слушамъ какво-то щенъ приказвай, само безъ благочестиви поученіѣ, тѣ мя убивѣтъ. И най напаконѣ как-вѣ разликѣ има помежду мене и тебе? Освѣнъ че на душѣ-тѣ ти іединѣ грѣхъ повече а човство нѣмашъ ни влакно повече. Твоѣ-та іе чисто кучешка хытрость, за да измамишь діаволь-тѣ и да си спасешъ кожѣ-тѣ; Заръ азъ не ты видѣ? А твоѣ-та религыѣ, какъ-то ти казвамъ що іе тѣя? Въ цѣлѣ животъ да давашъ задлѣжнителни записи на діаволь-тѣ, и ко-